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все, представники галузевої та фундаментальної науки, розробники та реалізатори 
високих технологій, інженери ВПК, представники деяких сегментів бізнесу (частіше 
середнього, створеного з нуля, а також венчурного), активна частина міської 
інтелігенції, що працює у сфері формування духовної та інформаційної реальності. 
Сюди ж слід зарахувати й представників «рутинних» професій, схильних до інновацій і 
удосконалень у межах своєї професійної діяльності.  

На сьогоднішній день, майже в усіх галузях виникає проблема, де взяти ідею на 
створення нового продукту, як придумати нову технологію, бо майже все вже 
винайдено. Щоб генерувати нові ідеї і впроваджувати в вжиття інноваційні технології 
потрібно спочатку створити вільний простір, де кожний міг би знайти для себе команду 
однодумців. В високорозвинених країнах вже давно почали стимулювати розвиток 
«креативного класу», що дає свої продуктивні результати. 
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ЕТАПИ РЕАЛІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ У ОБ’ЄДНАННЯХ 

ПІДПРИЄМСТВ 
 
Інновації об’єднань підприємств – це не тільки технічні та технологічні розробки, 

але й нові товари, нові послуги фінансово-кредитного, страхового, інвестиційного, 
довірчого, лізингового характеру, нові сприятливі умови для клієнтів, включаючи ціни 
та інше, які дозволяють покращити діяльність таких інтегрованих об’єднань [1].  

До етапів реалізації інноваційних перетворень у об’єднаннях підприємств 
пропонуємо віднести такі [3]: 

Етап 1. Формування інноваційної ідеї та дослідження можливостей її практичної 
реалізації (можливе формування інноваційних ідей у промисловому, торговельному, 
фінансово-кредитному підрозділах ОП). 

Етап 2. Державне регулювання інноваційного розвитку промислово-фінансової 
групи  . 

Етап 3. Економіко-математичне моделювання оцінки фінансово-господарської 
діяльності ОП в період  інноваційних перетворень. 

Етап 4. Реалізація (впровадження) інновації у ОП (забезпечення реалізації на 
внутрішньому та зовнішньому ринках для новостворюваних видів послуг та продукції; 
таке впровадження інновацій має включати маркетинг, виставкову і рекламну 
діяльність, патентно-ліцензійну роботу та захист інтелектуальної власності тощо) [3]. 

Етап 5. Формування кадрового потенціалу для інноваційного розвитку ОП 
(створення Інституту інновацій ОП; взаємодія ОП  на договірних засадах з вищими 
закладами освіти або інститутами Академії наук; підготовка і перепідготовка кадрів для 
інноваційної діяльності, включаючи навчання окремих науковців, спеціалістів і 
керівників). 

Етап 6. Забезпечення фінансовими і матеріальними ресурсами учасників 
інноваційного процесу у ОП.  

Етап 7. Управління інноваційними ризиками у ОП (розрахунок ризику та 
визначення взаємозв’язку між величиною та ефективністю використання конкретної 
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стратегії є одним з критеріїв для прийняття рішення на користь тієї чи іншої стратегії 
інноваційного розвитку ОП). 

Етап 8. Внутрішній аудит і консалтинг інноваційної діяльності ОП (неадекватні 
витрати, які можуть виникнути в результаті інноваційної діяльності ОП, 
характеризують практично гарантований шлях до фінансової кризи, тому головним 
завданням внутрішнього аудиту є нагляд за витратами ОП і встановлення меж їх 
адекватності.  
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ЕНЕРГЕТИЧНИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ ПЕРЕХІД 

ЕНЕРГОПОСТАЧАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ  
 

У сучасних умовах господарювання рівень енергоспоживання, ощадливе 
використання електроенергії є визначальними факторами  економіки будь-якої країни, 
особливо там де наявний дефіцит енергоносіїв. Через обмеженість енергоресурсів в 
Україні втрати електроенергії перетворилися зі звичайного звітного показника в один з 
важелів керування економічною ефективністю роботи енергопостачальних 
підприємств.Викликом конкурентоспроможності національної економіки є низький 
рівень її енергоефективності та переважання у структурі економіки енергоємних 
виробництв. До цього часу завдання підвищення енергоефективності національної 
економіки так і не стало визначальним. До останнього часу держава та суспільство 
України продовжували діяти за інерцією стереотипів існування надлишку 
енергоресурсів, а державна економічна політика не стимулювала їх ефективного 
використання.  

Ключовою особливістю сучасних глобальних економічних процесів є стрімке 
нарощування конкурентної боротьби між країнами за обмежені природні ресурси, 
основними з яких є енергетичні товари та продукти харчування. Практично жодна 
країна світу не може повністю забезпечити себе такими ресурсами. Як показують 
результати багатьох наукових досліджень, використання традиційних енергоресурсів 
(вугілля, нафта, газ) наносить значну шкоду екосистемі планети та спричиняє зміни 
клімату, що у свою чергу позначається на здоров’ї та умовах життя населення і, як 
наслідок, на світовій та національній економіках. Через це в останні десятиріччя світова 
спільнота активно розвиває технології та засоби використання невичерпних і чистих 
джерел енергії, таких як вітер, сонячне випромінювання, відновлювані біоенергетичні 
ресурси та інші.  

Виходячи з поточного стану електроенергетичної галузі та оцінки проблем і 
перспектив її розвитку, можна стверджувати, що ефективне транспортування 
електричної енергії для забезпечення внутрішнього попиту та якісного функціонування 
підприємств цієї галузі необхідне будівництво нових енергоблоків на основі сучасних 
технологій, реконструкцію та технічне переоснащення наявних генеруючих 


